

中華民國卅九年二月七日(星期二)  
新聞紙第十一卷第二百三十三號

# 大漢公報

孔子紀元二千五百廿一年  
夏曆庚子年十二月廿一日

號掛報電本  
CABLE ADDRESS  
TAIHONPO

△本報價目表(零售每份六仙)

△每月	三元七角五分	△半年	二十一元
△每季	十一元二角五分	△全年	四十二元

廣告刊例：第一版每行一元二角，第二版每行一元，第三版每行八角，第四版每行六角。長期廣告另議。

## 共軍渡海攻海南失敗 被擊沉桅船多艘

台北七日電：美聯社訊：據海南島方面消息，國府軍艦，昨五日夜間在海南島西南海面巡視，遇有共軍配有摩托桅船十餘艘，載兵士企圖向海南島登陸。國艦海利號立刻發砲擊擊，當時擊沉共軍船數艘，擄獲俘虜，其餘四散無踪。據被擄獲之共軍稱：彼等出擊時，共有桅船百餘艘，共軍計劃乘黑夜向博港登陸。

香港七日電：美聯社訊：新華新聞社社報稱：被放逐出境之西藏班禪喇嘛，是日請求中共政府派兵解放西藏，彼稱現在擁有西藏政權之大理喇嘛聯合帝制主義，違背人民公意，出賣喇嘛，查班禪喇嘛現年拾六歲，被放逐後，避居青海，受共產黨勢力支配云。

## 蔣氏曾將全部存金交攻台

台北電訊時報專訊：閻錫山於昨日在記者招待會上，上否認外傳蔣介石不願各方壓力，拒絕交國庫存金之謠言。閻氏稱：去年拾月中旬蔣氏自成都返回台灣後，即將全部存金交予行政院動用。依照目前每月開支情形，該項存金約可維持年餘。蔣氏并諄諄告戒，要特別慎重，務使清道歸公，以濟國用。閻氏未經明白說出存金實際數目，然依美聯社記者估計，約有美金拾五萬兩，每兩以美金四拾元計，總數約為五千四百萬至七千二百萬元之間。閻氏前項談話，適在此間接獲美聯社上下兩院外交委員會批准對台海軍援助消息之後發表，一般人頗為振奮。閻氏稱：目前台灣士氣甚旺，此間無人喜歡共產主義。自國軍在定海及金門兩役擊敗共軍後，證明國軍不但能阻止共軍前進，且有將其全部擊潰之能力。現任在民心與士氣已空前提高。閻氏預料共軍將於年內進攻台灣，但其準備工作，至少須三個月始可完成。閻氏又稱：據軍事當局估計有二拾五萬噸船隻可載運軍隊五十萬，目前共軍僅有拾萬噸船隻，故仍須相當時間，始可完成云。

## 高麗慶祝 韓美簽約紀念

漢城七日電：美聯社訊：南朝鮮國社團員四萬人，是日舉行紀念，在漢城大體育場集合，聆聽兩國長官演說。巡遊者列隊行進，美大使館前，提高旗幟標語，向美道謝。因根據該約，美國給予南朝鮮價值十萬零六拾萬元之軍械。

## 海南島動員防守 爭奪戰將開

香港特訊：目前國共之爭奪戰，已自大陸轉移至台灣及海南兩島。據聞共軍之戰略為先海兩島，海南行政當局，已採取配合軍事防衛之措施。動員全島人力物力財力，居民亦在準備疏散。中共之大軍亦集中於甯州半島，作準備進攻之部署。

△土共內應堪憂 作為國方共軍基地之海南島，有登陸之慮。島上土共領袖馬白駒手下之兩萬部隊，可為共軍登陸之內應。海南土共勢力已大為擴張，由原在東路文昌、樂會、瓊東等縣之地盤，擴至西路之臨高縣，南路之陵水、崖縣一帶。

東路方面之土共，由馮白駒直轄，西路土共則由馮之手下馬伯山率領。隨高瀨海一帶，則為潘

## 美參謀主張 保留倭基地

東京六日電：美聯社訊：可靠方面消息，美聯社軍事參謀團，相信美國在於日本和平條約簽字之後，仍須保留日本軍事基地。彼等謂：日本六日，視察軍事完竣，是日同乘軍用機赴沖繩島。據參謀團員稱：美國不需要日本工廠，美國所注意者，是使此等工廠，不致落在共產黨之手。蘇俄現已獲得中國滿洲及其他亞洲大陸區域重要原料，現欲再得日本工廠，以完成其發展遠東經濟。美國是否要保留在日本軍事基地，還有一要點須考慮者，是日人民之民意。若日人民太過激烈反對，美國則決不保留。第貳點是看美國在於戰爭時，願意保護日本與否。該參謀團由布拉克將軍領導，是晨八時，已飛沖繩島。彼等此來，目的在於搜集正確消息，不是決定對遠東政策云。

## 美失業工人人數 創戰後最高紀錄

美聯社華盛頓七日合衆社電：美上月之失業人數，又多九十九萬，增至四百四十八萬人。創下自戰事結束以來之最高紀錄。據美國商務部長施密特宣佈：謂自二月至元月，失業人數增加，實為意料中者。此是因季節關係，但失業率中，從工廠辭業者，為數不多。與往年前之失業率比較，完全不同。按上年失業工人，多是從工廠開除者云。

## 波利維亞共黨 企圖作亂

波利維亞拉巴斯七日合衆社電：波利維亞當局，於上星期五日將共產黨企圖推翻波利維亞政府及智利政府陰謀揭破。據警察當局稱：共產黨此種叛亂企圖，是受莫斯科指揮之國際共黨宣傳局所鼓動者云。

## 政府法令復工 礦工拒絕

美聯社華盛頓七日合衆社電：美國聯邦政府，是日已差不多全部罷工，現視杜魯門總統之「塔夫里里勞工法令」，按現下已參加罷工之煙煤工人，已逾三拾五萬。預計今日將再有數萬參加罷工。美其他工業，已有許多因煤潮所影響。紐約中央鐵路公司，現已取消四拾五列火車開行。據稱：該公司現存之煤，僅可足一個星期之用。其他之火車公司，亦已準備於最近數日內，視煤潮情形如何，將宣佈減少火車開行班次。火車交通，因煤潮影響所及，擬於星期五開始減除工人。企化倫及揚士登兩埠，又有三處鐵鋼廠停工。目下全國貯藏於地面之煤，不足兩個星期之用。如若煤潮不速解決，其前途實不堪。

## 東德共黨 圖佔據整個柏林

德意志波七日合衆社電：社會民主黨黨魁卡茨查，昨謂彼得接可靠方面消息，稱東德之六十萬共產黨青年，企圖於本年五月十八日，將柏林西方區佔據。彼等欲將西方當局，應用坦克車以制止之。但柏林西方區當局，對彼之獻議，甚為冷淡云。

## 英國承認安南保大

西貢七日電：統社訊：英京發來消息稱：英國政府，是日承認法國支持之安南保大政府。查法國曾予保人以安南自治。外交問題仍由法國處理。法京亦得繼續屯駐安南云。

## 美國電話罷工 或成事實

華盛頓六日電：合衆社訊：美國交通工人工會主席本尼尼宣佈：表露電話公司人員，定於星期三罷工。至時恐不能免。政府現正考慮請求工會暫停執行罷工。聽候解決。工會會長高爾曼稱：如勞資雙方談判，於此兩日內無若何進步，政府或須出任調停，飭令工會暫時取消罷工云。

## 蔣廷黻倡逐俄出聯合國

成功湖七日電：合衆社訊：國民政府出席聯合國代表蔣廷黻博士，是日請求聯合國派海軍觀察家赴台灣。蔣氏稱：蘇俄在中國今日切切行動，已給聯合國充份理由。將蘇俄驅逐出會，但五拾九個國會員，現時對於此個激烈辦法，恐未有準備接納。無論如何，蘇俄在中國內戰中，已罪大極惡云。

又訊：聯合國之經濟社會委員會，是日召開冬季第一次會議。到會共十八國。蘇俄代表反對中國國民政府代表參加。是日復進行離席，以示抵制。隨俄代表出外者，尚有捷克及波蘭兩代表。經社委員會立刻將中國出席問題付之表決。贊成驅逐者三國，反對者十國，不投票者五國。蘇俄之企圖驅逐中國代表，至是又告失敗。

## 南韓公使由菲回國

峴尼拉七日電：國際社消息：南高麗駐菲公使潘永泰(譯音)，在菲居留八星期，完成外交及修好任務。定期今日乘飛機返回漢城。向南高麗政府覆命。

## 英鎊貶值不利美國

華盛頓七日電：合衆社訊：去年九月幾個國家將貨幣貶值，已使美國向外購買，得益百分之拾三。美商向外推銷，無形增高價格百分之拾六。上開意見，是經世界金融基金會委員會發表。對世界貿易影響頗大。

## 印度限制運糧入境

新德里七日電：合衆社訊：印度決定限制今年輸入穀米、糧食。手豐百五拾萬噸，藉以保留外匯。據糧食部長言：印度現與澳洲商議，購買麥穀五十萬噸。已與柯根廷訂約購買三十九萬噸。以麥麻物品為交換。聞印度去年一月至十一月，由外國輸入糧食，共值美金六千九百萬磅。總共三百七十萬噸云。

## 西德 停運鋼鐵往俄區

德意志波七日路透社電：西德總理亞丹拿，是日宣佈謂西德現已停止運鋼鐵往蘇俄區。此舉是因蘇俄最近限制貨運。蘇俄區在其與西德簽訂之貿易約(該約將本年夏間滿期)下，原訂運往西德之貨品，不依期運到。故西德亦停止運鋼鐵往蘇俄區。彼等認西德此舉含有政治作用。日下西德之VVO之新開社，謂西德禁止鋼鐵運俄區，是直接聽命於美國駐德總領事可實。倫敦之外交觀察家，認為西德之行動，為西方對蘇俄「小封鎖柏林」之登種反對行動云。

## 菲島北部發生大火

峴尼拉六日電：國際社訊：菲律賓呂宋島北部之卡班那屯，昨日發生大火。焚燒兵營附近之新兵住所。子彈貯藏處，及商店多間。土兵與商民無家可歸者達六百餘人云。

## 古董店失竊千餘元

溫哥華七日電：據其報稱：是崩斯女士開設者。其報稱：該店被竊賊破入盜去約值千二百七十五元之古董。其中有價值二百元之銀咖啡壺兩個云。

## 女子被蒸氣瓶爆炸

溫哥華七日電：據其報稱：當他在佐治街西六零號咖啡店時，一蒸氣瓶爆炸，其蓋射中其額角，致被刺傷云。

## 英鎊貶值不利美國

華盛頓七日電：合衆社訊：去年九月幾個國家將貨幣貶值，已使美國向外購買，得益百分之拾三。美商向外推銷，無形增高價格百分之拾六。上開意見，是經世界金融基金會委員會發表。對世界貿易影響頗大。

## 日軍官替皇辯護

東京七日電：美聯社訊：前任駐高麗軍官對日國會宣稱：日皇裕仁與日陸軍徵戰戰爭絕對對無關係。該軍官最近始由蘇俄遣送

## 多組織法新內閣

法京巴黎七日國際社電：法國內閣總理畢多，現已組成新內閣。是日謂國會將議決新中央派之內閣。此為法國自戰事結束以來，無社會主義份子包含之首屆內閣云。按法國社會主義派之內閣，於上星期五提出辭職。曾一度造成內閣危機現象云。